

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 68 (9516). ВТОРНИК 22 МАРТА 1955 г.

Цена 20 коп.

Приказ Министра Обороны Союза ССР (1 стр.). День Советского Узбекистана (1 стр.). Ускорить строительство головного сооружения на канале Пахта-Арна (2 стр.). А. Князев. — Ремонт экскаваторов организован плохо (2 стр.). В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. И. Смирнов. — Построение социализма в СССР (2—3 стр.). Э. Торочешникова. — На заводе «Узбексельмаш» (3 стр.).

Республиканский семинар кафедр физики педагогических вузов (3 стр.). Прием по случаю пребывания в Польше делегации Верховного Совета СССР (4 стр.). Против ремилитаризации Западной Германии и гонки атомного вооружения. Митинг в Лондоне (4 стр.). Франко-саарские переговоры (4 стр.). Сирийско-иракские переговоры в Багдаде (4 стр.). Подарок Академии наук СССР индийским ученым (4 стр.).

Критика и самокритика — действенное оружие борьбы с недостатками

Коммунистическая партия сильна тем, что она руководствуется в своей работе великими идеями ленинизма, открыто критикует недостатки, ведет борьбу с вредными и опасными настроениями самодовольства и упоения успехами, с проявлениями парадности и благодушия.

Всем миру известно, как велики успехи Советского государства в области хозяйственного и культурного строительства. В стране созданы и неуклонно развиваются первоклассная тяжелая индустрия, передовое социалистическое сельское хозяйство, расцветает культура советских народов, непрерывно растет благосостояние трудящихся. Опираясь на достигнутое, партия решает в настоящее время полностью грандиозные задачи дальнейшего всемерного развития тяжелой промышленности, круглого подъема сельского хозяйства, расширения производства товаров народного потребления.

Мобилизуя все силы народа на выполнение этих исторических задач, Коммунистическая партия повышает требования к своим организациям, воспитывает у своих кадров высокое чувство ответственности за порученное дело, учит их нетерпимо относиться к недостаткам, вести борьбу со всем, что мешает успешному движению вперед. В этих условиях особенно важно обеспечить дальнейшее разовытие деловой, принципиальной критики, являющейся методом воспитания кадров, вернейшим средством вскрытия и устранения недостатков.

Критика и самокритика — важнейшее, существеннейшее выражение ленинского стиля в работе. Она помогает улучшать и совершенствовать деятельность всех наших партийных, советских и хозяйственных организаций, дополняет опыт руководителей опытом масс, а следовательно, более квалифицированно руководит хозяйственным и культурным строительством.

Имеется немало примеров того, как партийные организации и их руководители, внимательно прислушиваясь к голосу масс, в нужном смысле критическим замечаниями и предложениями, выявляя и приводя в действие богатые внутренние резервы в промышленности и сельском хозяйстве, дают толчок начинаниям, двигающим вперед социалистическое производство. Вся политическая и организационная работа партийных организаций становится более плодотворной, содержательной, освобождается от элементов канцеляризма и формализма, когда она строится с учетом творческой инициативы масс, выражением которой является критика снизу.

И, наоборот, там, где не развернута критика и самокритика, где проносятся елейные, сладкие речи, — там притупляется нетерпимость к недостаткам, там неизбежны серьезные ошибки, отрыв от масс, нарушения партийной и государственной дисциплины, бюрократические извращения в деятельности аппарата.

Устав КПСС вменяет в обязанность каждого коммуниста, на каком бы посту он ни находился, развивать самокритику и критику снизу, выявляя недостатки в работе и добиваясь их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами. Коммунист не может проходить равнодушно мимо недостатков, а тем более скрывать их. Задача каждой партийной организации — развертывать критику и самокритику, воспитывать коммунистов в духе непримиримого отношения к недостаткам.

Приходится, однако, признать, что в некоторых организациях эти требования Устава партии по-настоящему не выполняются, мотучее оружие критики и самокритики в полной мере не используется для улучшения работы. Встречаются еще такие руководители, которые хорошо видят недостатки других и критикуют их. Это, конечно, правильно. Но эти же работники нередко избегают самокритики, не хотят критически оценивать свою деятельность, не прислушиваются к мнению масс, а порой даже глумятся над критикой снизу.

Взять хотя бы Псковский обком партии. На пленумах обкома и собраниях актива здесь нередко преобладает критика сверху, а серьезные упущения в работе обкома и областного управления критикуются робко. На одном из пленумов обкома партии, обсуждавшем вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, руководящие работники области весь огонь критики сосредоточили на заготовительных организациях. Слов нет, в работе заготовительных органов области имеются существенные недостатки, но из такого рода упреждений создается впечатление, что только заготовители и повинны в крупных упущениях в сельском хозяйстве области.

Были обделены молчаливым серьезным промахом в деятельности советских органов, отделов обкома. Не отличались высоким уровнем критики и самокритики и некоторые выступления на собраниях актива Псковской областной парторганизации, посвященном итогам январского Пленума ЦК КПСС.

У нас имеются еще такие партийные,

советские, хозяйственные организации, в которых руководящие работники не прочь пространно поговорить о важности критики и самокритики, а на деле не показывают примера развертывания ее, не терпят справедливых замечаний в свой адрес. Товарищи, выступающие с правильной критикой, не получают должной поддержки. Не случайно, что в таких организациях проявляются нравы бюрократов, становящихся на путь прямых или замаскированных форм преследования работников за критику.

Министерство просвещения Армянской ССР не раз подвергалось справедливой критике за бюрократический стиль в работе. Отмечалось, что министр т. Микаелян плохо осуществляет возложенные на него обязанности. В республике ежегодно значительное число детей остается вне школы, во многих школах низко качество преподавания. Вместо того, чтобы сделать из критики необходимые выводы и принять практические меры к устранению недостатков, т. Микаелян встречает критику в штыки, оскорбляет критикующих.

На такой факт. Коммунисты и беспартийные неоднократно критиковали управляющего Армянской конторой Главметаллообита т. Саркисяна за то, что он грубо попирает финансовую и штатную дисциплину, неправильно подбирает и расставлял кадры, допускает другие крупные нарушения в работе. И тем не менее положение дел в этой организации не улучшается. Окружив себя беспринципными людьми, Саркисян преследует людей за каждое критическое замечание в его адрес, под разными предлогами увольняет их с работы.

Эти факты известны руководящим работникам ЦК Компартии Армении. Однако с их стороны необходимых мер не принимается. Разумеется, это не способствует развитию самокритики и особенно критики снизу.

Нужно иметь в виду, что нечеткое отношение к критике снизу, а тем более преследование за критику убивает самостоятельность в партийной организации, подталкивает авторитет руководства в партийных массах. Партийные организации должны решительно пресекать любые попытки зажима критики, сурово наказывать глумителей критики. Зажим критики является тяжким злом. Тот, кто глумится критикой, подменяет ее парадностью и восхвалением, наносит ущерб интересам партии и государства и поэтому не может рассчитывать на доверие партии и народа.

Нужно создавать такие условия, при которых коммунисты, все честные советские люди могли бы смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков в работе. От партийных руководителей требуется, чтобы они активно способствовали развитию внутрипартийной демократии, поднимали активность и самостоятельность партийных масс. Для этого необходимо улучшить практику проведения общих собраний коммунистов, пленумов партийных комитетов, собраний партийного актива, созывая их не для парада, а для действительного обсуждения актуальных вопросов хозяйственного и культурного строительства, партийно-политической и идеологической работы парторганизаций. Обязанность партийных руководителей — возглашать критику снизу, направлять ее, учить кадры уменью с помощью критики улучшать и совершенствовать методы своей деятельности.

В ряде случаев наблюдаются еще факты нечеткого отношения к жалобам и письмам трудящихся. Иные работники закрывают глаза на отдельные сигналы, нередко скрываются существенные недостатки, устранение которых настоятельно необходимо для улучшения дела. Долг руководителей партийных и советских организаций — быстро реагировать на письма трудящихся, рассматривая их не формально, а по существу, принимать по ним практические меры. Письма и заявления трудящихся — это проявление их заботы об улучшении деятельности государственного аппарата, один из каналов укрепления связей партийных организаций с массами.

Критика и самокритика направлена на совершенствование деятельности всех партийных и советских организаций. Недопустимо, когда за критикой не следует практическое дело и она превращается в пустой разговор, когда не принимаются немедленные меры к исправлению вскрытых недостатков. Такого рода практика не способствует развитию критики снизу. Надо помнить, что желание бороться с недостатками, критиковать их крепнет в массах лишь тогда, когда имеется уверенность, что вскрытые недостатки будут своевременно устранены.

Партийные организации решают сейчас огромные и сложные задачи дальнейшего развития производительных сил страны, постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решение этих задач пойдет тем успешнее, чем шире будет развертываться деловая, принципиальная критика и самокритика во всех наших организациях и учреждениях.

(Передовая «Правды» за 21 марта).

Машиностроители развертывают предмайское соревнование

Рабочие и инженерно-технические работники Ташкентского машиностроительного завода МПС обязались завершить годовой план к 20 декабря. Коллектив настойчиво борется за выполнение взятого обязательства. Производственная программа первых двух месяцев перевыполнена. Выпуск продукции увеличился более чем на 15 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года.

В цехах развертывается предмайское социалистическое соревнование. Коллектив решил задачу первого квартала и программу апреля завершить досрочно. Токари, фрезеровщики, литейщики, кузнецы, рабочие других профессий встают на трудовую вахту, берут повышенные обязательства в честь 1-й Мая.

Кузнец т. Гаюпов, став на трудовую вахту в честь 1-й Мая, обязался ежедневно выработать три и более нормы за смену, выдавать продукцию отличного качества. Свое обязательство он выполняет с честью.

Дружно и спорно трудится коллектив третьего механического цеха, где начальником т. Александрович. В феврале по итогам работы цеху присуждено переходящее заводское Красное знамя. В марте темп не снижается. Отличных показателей добились сверловщик Григорьев. Выполнив сельскохозяйственный заказ, он ежедневно выработывает по 2,5—3 нормы.

О трудовых достижениях передовиков производства рассказывается в выпускаемых на заводе «молниях». Одна из последних «молний» посвящена трудовым достижениям передовиков литейного цеха, в частности формовщика Невенчаного. Он выполнил норму выработки на 280 процентов при хорошем качестве продукции.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПЛОЩАДЬ ПОД ПОСЕВАМИ ЛЮЦЕРНЫ НАМАНГАН. (УзТАГ)

Колхозы Касансайского, Чустского, Янги-Бурганского и других районов области широко развернули сев люцерны. Площадь под этой культурой в текущем году возрастет против прошлогодней на 25 процентов.

Забывая об увеличении производства кормов для скота, сельхозартелю улучшать уход за старыми люцерниками, что позволит произвести за сезон не два, а три — четыре укоса на сено. На большинство люцерновых полей были внесены минеральные и органические удобрения, произведены поливы, боронование и дискование.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

22 марта 1955 г. № 40 г. Москва.

Сегодня, 22 марта, в 4 часа дня в городе Москве на Красной площади состоятся похороны Маршала Советского Союза Говорова Леонида Александровича, кандидата в члены ЦК КПСС, депутата Верховного Совета Союза ССР, Заместителя Министра Обороны Союза ССР.

Вооруженные Силы Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом Говорова Л. А. и отдают честь выдающемуся полководцу и прославленному герою Великой Отечественной войны.

Приказываю: В час погребения Маршала Советского Союза Говорова Л. А. отдать умершему последнюю воинскую почесть и провозвестия в столице нашей Родины — Москве артиллерийский салют.

МИНИСТР ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Г. ЖУКОВ.

СОВЕЩАНИЕ ПО КУЛЬТУРНОМУ ШЕФСТВУ НАД ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СССР

19 марта в Москве закрылось совещание, посвященное культурному шефству над Вооруженными Силами СССР.

Доклад о состоянии шефства над Вооруженными Силами СССР и об очередных задачах работников культуры сделала председатель Центральной комиссии по культурному шефству народного артистка СССР Е. Н. Гоголева.

В прениях по докладу тов. Гоголевой выступило более 40 представителей министерств, театров, консерваторий, военных округов, флот, комитетов профсоюза работников культуры.

В Центральном Доме работников искусств участники совещания встретились с деятелями культуры столицы и офицерами Московского гарнизона.

Здесь лучшим профсоюзным организатором были вручены переходящие Красные знамена, кубки и грамоты. Первое переходящее Красное знамя Министерства Обороны СССР и кубок ЦК профсоюза работников культуры были вручены Московскому областному комитету профсоюза работников культуры, переходящее Красное знамя Министерства внутренних дел СССР и кубок Министерства Обороны СССР — Украинскому республиканскому комитету профсоюза работников культуры.

За активную работу по культурному шефству над Вооруженными Силами СССР 200 творческих коллективов и 2.400 деятелей культуры награждены грамотами ЦК профсоюза работников культуры. (ТАСС).

В прениях по докладу тов. Гоголевой выступило более 40 представителей министерств, театров, консерваторий, военных округов, флот, комитетов профсоюза работников культуры.

В Центральном Доме работников искусств участники совещания встретились с деятелями культуры столицы и офицерами Московского гарнизона.

КУСТАНАЙ, 20 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся третий тираж выдвинутой Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).



Колхозы Наманганской области приступили к севу хлопчатника квадратно-гнездовым способом. В Папском, Тюрп-Курганском и Уйчинском районах засеяны первые десятки гектаров земель. На снимке: квадратно-гнездовой сев хлопчатника с междурядьями 60x60 см. во второй бригаде колхоза имени Сталина, Кзыл-Рабатского сельсовета, Уйчинского района. Фото Е. Корниенко. (Фотохроника УзТАГ).

Взаимпроверочная бригада хлопкоробов Кара-Калпакии на полях Хорезма

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Трудящиеся Кара-Калпакской АССР и Хорезмской области заданно соревнуются между собой за получение высоких урожаев хлопка и других сельскохозяйственных культур. Традиционное социалистическое соревнование дает хорошие результаты. В прошлом году трудящиеся обеих областей дали Родине много тонн хлопка сверх плана.

На двух взаимпроверочная бригада Кара-Калпакии прибыла в Хорезмскую область.

Бригада, разделившись на четыре группы, выехала в колхозы Хивинского, Коп-Купырского, Гурленского, Янги-Арынского и других районов Хорезмской области для проверки хода подготовки к посевной кампании.

Группа, возглавляемая секретарем Кара-Узакского райкома партии т. Барак-овым, в первый же день побывала в колхозе им. Орджоникидзе, Хивинского района, и выявила там серьезные недостатки. Хорезмская бригада, возглавляемая секретарем Кара-Узакского райкома партии т. Барак-овым, в первый же день побывала в колхозе им. Орджоникидзе, Хивинского района, и выявила там серьезные недостатки. Хорезмская бригада, возглавляемая секретарем Кара-Узакского райкома партии т. Барак-овым, в первый же день побывала в колхозе им. Орджоникидзе, Хивинского района, и выявила там серьезные недостатки.

У КАШКА-ДАРЫНСКИХ ХЛОПКРОБОВ

КАРШИ, 21 марта. (УзТАГ). После прошедших обильных дождей в долине Кашка-Дарьи снова установилась солнечная, теплая погода. Используют благоприятные дни, колхозники и механизаторы Каршинского, Кассанского, Бешкентского и Якдаблатского районов приступили к севу хлопчатника.

В отличие от прошлых лет, в области

ти правление и составило перспективный план развития общественного животноводства и повышения его продуктивности на 1955—1960 годы, но к практическому претворению его в жизнь не приступило. Не сделано никаких шагов к переводу коров на стойловое содержание. Люцерновые хозяйства запущены. Старые люцерники не заборонены, а посевы люцерны не приступили. В колхозе имеется лишь два центнера семян люцерны, а требуется четыре центнера. Ничего не делается практически по подготовке к севу кукурузы и других зерновых культур. Болох не подготовился к квадратно-гнездовому севу хлопчатника.

Взаимпроверочная бригада помогла правлению сельхозартеля провести организационные мероприятия, устранить выявленные недостатки.

Такую же работу проводит взаимпроверочная бригада Кара-Калпакской АССР и в колхозах Хивинского, Коп-Купырского, Гурленского и других районов Хорезма.

В ЧЕСТЬ 130-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Ф. МОЖАЙСКОГО

21 марта — 130 лет со дня рождения А. Ф. Можайского — создателя первого в мире самолета. В честь этой знаменательной даты в городах, селах и военных частях проводятся доклады, лекции и беседы о жизни и творчестве замечательного русского изобретателя.

Вчера свыше тысячи москвичей посетили Центральный Дом авиации и ПВО имени М. В. Фрунзе. В многочисленных залах музея они ознакомились со славною историей отечественной авиации.

Вечером авиационный отдел Дома заполнил рабочие и служящие предприятия и учреждений столицы, воины Московского гарнизона. Кандидат военных наук инженер-полковник И. И. Ануфриев прочитал здесь лекцию на тему: «Творчество А. Ф. Можайского». (ТАСС).

СБОРНИК ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ О А. Ф. МОЖАЙСКОМ

21 марта исполнилось 130 лет со дня рождения выдающегося русского ученого, создателя первого в мире самолета Александра Федоровича Можайского. В ознаменование этой даты коллективы научных работников Главного архивного управления и Института истории естествознания и техники Академии наук СССР подготовили к печати специальный сборник документальных материалов «А. Ф. Можайский — создатель первого в мире самолета».

Помещенные в сборнике материалы освещают все основные этапы жизни и изобретательской деятельности А. Ф. Можайского. Они дают полное представление о его многогранной и упорной работе над созданием проекта самолета, а также о строительстве и испытаниях моделей летательного аппарата. Среди документов — большая интерес представляю: программа опытов над моделями летательного аппарата, составленная лично А. Ф. Можайским, его докладная записка военному министру о результатах опыта над этими моделями, о необходимости постройки самолета в натуральную величину и смета на постройку, в которой впервые даны размеры аппарата.

Видное место в сборнике занимает переписка А. Ф. Можайского с различными правительственными учреждениями.

В сборнике помещены рисунки и эскизы первого в мире самолета, чертежи летательных моделей и паровых машин, дан перечень всех материалов и документов о А. Ф. Можайском, хранящихся в государственных архивах, музеях и библиотеках страны. В ближайшие дни издательство Академии наук СССР выпускает сборник в свет. (ТАСС).

Закрытие VIII пленума правления Союза советских композиторов СССР

18 марта в Москве закончилась работа VIII пленума правления Союза советских композиторов СССР. Пленум был посвящен проблемам симфонического творчества. В концертах было прослушано около сорока произведений композиторов РСФСР, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении, Азербайджана, Латвии, Эстонии, Литвы, Молдавии, Узбекистана, Таджикистана. Новые симфонии, программные произведения, концерты, оратории, кантаты, про-

звучавшие на пленуме, широко обсуждались в творческой дискуссии, которая продолжалась три дня.

Генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР Т. Дренников, подводя итоги пленуму, выразил уверенность в том, что советские композиторы создадут новые произведения, отвечающие высоким требованиям советского народа. (ТАСС).

В прениях по докладу тов. Гоголевой выступило более 40 представителей министерств, театров, консерваторий, военных округов, флот, комитетов профсоюза работников культуры.

В Центральном Доме работников искусств участники совещания встретились с деятелями культуры столицы и офицерами Московского гарнизона.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОЮЗА УЗБЕКСКОЙ ССР ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

Регистрация депутатов Верховного Совета Узбекской ССР четвертого созыва, прибывающих на первую сессию, производится с 9 часов утра до 9 часов вечера в здании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

ТИРАЖ ЗАИМА

КУСТАНАЙ, 20 марта. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся третий тираж выдвинутой Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Дневник сельскохозяйственных работ

Ускорить строительство головного сооружения на канале Пахта-Арна

НУБУС. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы Турткульского района на протяжении многих лет пользуются водой из магистрального канала Пахта-Арна. Из этого же канала орошается почти половина хлопковых площадей Шаббазского района. Малейшая неисправность канала создает трудности в проведении проливных поливов, сева и обработки хлопчатника. Особенно же неудобно для того и другого районов представлять отсутствие на канале капитального головного сооружения, при помощи которого можно было бы регулировать водоснабжение колхозов. По этой причине ежегодно затопляются и заболочиваются сотни и даже тысячи гектаров плодородных земель.

Учти это, в прошлом году решено было построить на Пахта-Арна головное сооружение. Государство отпустило необходимые средства. Были выделены механизмы. В июле Тахта-Ташского строительного-монтажного управления Узгидрострой приступило к работам. В короткий срок — до конца года — предстояло уложить 1200 кубометров бетонной кладки, построить временные здания, подсобные помещения.

Работы развертывались медленно потому, что Узгидрострой не осуществлял должного контроля за деятельностью своего Тахта-Ташского строительного-монтажного управления, а партийные и советские организации Турткульского и Шаббазского районов также не проявляли особого интереса к строю.

Все сроки окончания строительства истекли давно, между тем еще не завершены подготовительные работы — сделаны лишь перемины, обводной канал, открыт

котлован, удалена вода, затовлена арматура. К основным работам по укладке бетона строители до сих пор не приступили.

Произошло это потому, что руководители Узгидрострой, Турткульского и Шаббазского районов безответственно отнеслись к выполнению правительственного задания. Правда, заместитель управляющего Узгидрострой т. Нудельман побывал на стройке, но что он мог сделать за два часа пребывания на месте? Больше из Узгидрострой на стройку никто не был. Начальники строительства здесь часто меняются — до октября начальником был т. Богатырев, затем назначили т. Лопина, а месяц назад бравды правления принял т. Бывков. Кадров технических работников не закреплены, их хватает на строительство рабочих. Из Турткульского района, например, на строительство головного сооружения выходит ежедневно не более 25—30 колхозников.

Шаббазский район больше всего страдает от заболочивания земель из-за отсутствия головного регулирующего сооружения на канале Пахта-Арна. Но, как ни странно, шаббазские районные организации с начала строительства не выделили ни одного колхозника на эту работу.

Головное сооружение на канале Пахта-Арна может быть построено в самый короткий срок. Для этого нужно, чтобы руководители Узгидрострой, Турткульского и Шаббазского районов проявляли чувство ответственности за выполнение возложенных на них обязанностей, приняли все зависящее от них меры для быстрого завершения работ.

Ремонт экскаваторов организован плохо

(Письмо в редакцию)

Гиджуванская МЭС из года в год не выполняет планов земляных работ, хотя полностью обеспечена первоклассной техникой и средствами.

Причина одна — неудовлетворительная организация работы и плохой контроль за деятельностью каждого работника со стороны руководства станции.

Хуже того, при значительном невыполнении плана на машинно-экскаваторной станции перерасходуют фонд заработной платы, не говоря уже об искусственном удорожании себестоимости земляных работ. В 1954 году перерасход по зарплате составил 1 миллион рублей, а убытки из-за удорожания работ — полмиллиона рублей.

Директор станции т. Найденов, главный бухгалтер т. Овсинников не следят за правильностью составления нарядов. Спешка и рывок имеют место приписки, искусственно увеличиваются сроки ремонта экскаваторов, за счет чего ремонтникам и экскаваторщикам выплачиваются

крупные суммы в виде... прогрессивной оплаты.

Качество ремонта низкое. На ремонт экскаватора № 333 затрачено 10 тысяч рублей. Не успевая машина проработать после ремонта и трех суток, как снова вышла из строя.

Приписки к нарядам и другие недозволенные операции производятся в мастерских, в чем немало повинен заведующий мастерскими т. Кувалит. Результат тот же — переплачиваются крупные суммы.

О делах на Гиджуванской машинно-экскаваторной станции знают в Узбекском тресте механизации земляных работ. Приехал сюда ревизор треста, но не выявил конкретных виновников перерасхода государственных средств. Балансовая комиссия, рассматривая итоги 1954 года, все свела к тому, что установлено невыполнение задания, перерасход по зарплате и сверхплановые убытки. Не постаралась она доскочить до причин, вызвавших эти неполадки.

А. КНЯЗЕВ.

В кузницах попух горн...

В колхозе «Коммунизм», Ахунбаевского сельсовета, Каракульского района, до сих пор не все готово для успешного проведения сева хлопчатника, начало которого не за горами. Не закончен ремонт сельскохозяйственных машин и орудий.

Есть в колхозе три кузницы. Есть опытные кузнецы — Годай Норов, Касым Курбанов, Мусулман Мирзаев. Но, странное дело, нередко ни одного кузнеца не видишь в кузницах. А 168 пазух, конных кузниц и орудий, борон до сих пор не приведены в порядок.

Председатель колхоза Кувачев отнюдь не обеспокоен таким положением. Как видно, и в районе считают, что в горячее время подготовки к севу колхозные кузницы сельхозартелей «Коммунизм» могут заниматься чем угодно, но только не своим прямым делом.

Когда же в колхозе «Коммунизм» — а эта картина характерна и для других сельхозартелей Каракульского района — думают закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря?

К. ХУСАИНОВ.

Серьезные упущения в планировании

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об изменении практики планирования сельского хозяйства вызвало горячее одобрение в колхозах и совхозах республики. Стремится наиболее полно использовать закрепленные за колхозами земли и резко увеличить производство продуктов полеводства и животноводства, колхозники и работники МТС проявляют широкую инициативу при составлении пятилетних планов увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Очень важно, чтобы в этих планах нашли полное отражение мероприятия на текущий год. Между тем в ряде сельхозартелей Ташкентской области в планах не указывается то, что можно и должно быть сделано уже в 1955 году для увеличения производства продуктов животноводства.

Так, в плане, составленном в колхозе им. Ленина, Карауевского района, не сказано о том, сколько мяса и шерсти должен произвести колхоз на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий в нынешнем году. Не указано, когда и сколько следует построить животноводческих помещений, не предусмотрено строительство силосных ям, траншей и бабел.

Подобные недостатки, в частности отсутствие мероприятий по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в 1955 году, имеют место в планах некоторых других колхозов Карауевского района, колхоза им. Куйбышева, Ахангаранского района, большинства колхозов Октябрьского района.

Дело в том, что не только руководители колхозов и районов, но и областных партийных и советских организаций считают, что раз план на 1955 год уже спущен, то исправлять его поздно. Между тем интересы дела требуют, чтобы в план были внесены разумные поправки в целях увеличения производства продуктов полеводства и животноводства. В том же Карауевском районе, например, необходимо увеличить площадь стояния люцерны, расширить посевы кукурузы и кормоплодов против того, что намечено по уже спущенному плану.

Однако многие представители Ташкентского обкома партии и облисполкома, приехавшие в районы для помощи колхозам, несерьезно отнеслись к разъяснению нового порядка планирования.

В колхозе им. Ленина, Карауевского района, о котором речь шла выше, в составлении плана участвовал начальник управления автотранспорта и шоссе дорог облисполкома т. Телитяков. В Октябрьском районе, где сейчас приходится заново разрабатывать планы по увеличению производства продуктов животноводства, представителем обкома партии и облисполкома является заместитель председателя облисполкома т. Зайцев.

Надо сказать, что ряд представителей, направленных обкомом партии и облисполкомом в районы для оказания помощи колхозам в планировании, очень слабо разбираются в этом деле, не являются специалистами сельского хозяйства. Разумеется, короткий инструктаж, полученный ими в обкоме партии, не мог дать им серьезных знаний, тем более, что на инструктаже насчет нынешнего года не говорилось. В результате, приехав на места, упомянутые не дали ясных указаний, как и что планировать. Специалисты сельского хозяйства из МТС и руководители некоторых колхозов, не получив четкого разъяснения, стали составлять планы без точного учета возможностей, не принимая в расчет нынешний год. Все это привело к серьезным упущениям в планировании.

М. ЛЯХОВСКИЙ.

(Корр. «Правды Востока»).

Поднимать культуру животноводческого хозяйства

Обзор писем специалистов животноводства

В последнее время в редакцию увеличился приток писем, касающихся самых различных вопросов, связанных с дальнейшим развитием животноводства в республике.

Постановление январского Пленума ЦК КПСС всколыхнуло животноводов колхозов и МТС. Обсуждая постановление, они вскрывают серьезные недостатки в работе, намечают меры к их устранению, выявляют новые резервы, которые надо привести в действие для дальнейшего подъема животноводства.

Авторы писем озабочены неудовлетворительным состоянием молочного животноводства в республике.

Зоотехник хлопкового совхоза «Сурхан» т. Машинский пишет о том, что надо повести решительную борьбу с распространением во многих колхозах миемием о том, что от местных коров нельзя получить высоких удоев молока. Основную массу молочного скота в республике составляет именно местный скот. Конечно, необходимо улучшить породность скота. Но это — дело не одного года. Между тем, за счет увеличения содержания местных коров и правильной их дойки можно за короткий срок поднять их продуктивность вдвое и больше. Тов. Машинский лично проводит опыты, показывающие, как отражается на удойности переход с двукратной на трехкратную дойку. Были взяты две группы коров. При совершенно одинаковом кормлении группа коров, дойших два раза, дала вдвое меньше молока, чем группа трехкратной дойки. В прошлом году в совхозе было надоедено на каждую фуражную корову 1385 литров молока. Тов. Машинский подчеркивает, что трехкратная дойка — одно из важнейших условий повышения продуктивности местного скота в колхозах.

Зоотехник т. Радченко из Горького района сигнализирует об исключительно низком уровне молочного хозяйства в колхозе им. Калинина. Здесь крупного рогатого скота 800 голов, из них всего 170 коров, причем дойных только 109. За коровами ухаживают 5 дворцов, причем определенные группы коров за ними не закреплены. Телатник на ферме нет. Председатель сельхозартеля т. Атаджанов не следит за тем, как кормят и содержат скот. Учета на ферме почти нет, дохода она не дает.

О неправильном отношении к кадрам зооветеринарных работников пишет ветеринарный врач этого же района т. Курицин. Зооветеринаристам не созданы нормальные условия. Они не обеспечены жильем, транспортом. «Зоотехник т. Алимов работает в Горькой МТС второй год, а живет в Кокане. От Кокана до Горькой 18 километров, а чтобы добраться до колхозов своего участка, ему надо проехать еще 10—15 километров. В таком же положении ветеринарный врач т. Ташгулатов. Зоотехник т. Косолопов закреплен за колхозом, который находится от его дома за 14 километров, а квартиры в колхозе

ему не предоставляют. Далеко от места работы живет ветфельдшер т. Сасов. Не удивительно, что зооветеринарная работа в районе поставлена неудовлетворительно», — пишет т. Курицин. Он сообщает, что директор МТС т. Юлдашев не интересуется ни работой, ни условиями жизни животноводов. Он даже не знает, где расположены фермы колхозов, ветеринарные участки и ветеринарные пункты.

Важный вопрос ставит в своем письме А. Смолейчук — главный зоотехник 2-й Джизакской МТС. Он пишет о том, что ежегодно большой ущерб каракулеводству наносит ишем не оправданная спешка со сдачей каракуля. «Нажимая» на колхозы и требуя от них обязательно досрочной сдачи каракуля, районные организации не учитывают, как это губительно сказывается на дальнейшем росте поголовья. Дело в том, что весь ранний приплод забивается на смухи, а для выращивания оставляется молодой, полученный после 20 апреля. Такие ягнята обычно менее жизнеспособны. В самом раннем возрасте им приходится переносить жару, они плохо развиваются и к зимовке приходят недоразвитыми. «Падает» и в первую очередь за счет поздно полученных ягнят» — пишет т. Смолейчук. Надо оставлять в отаре ягнят, полученных от раннего окота, а так называемых «поздненьких» забивать на смухи.

О пренебрежительном отношении к птицеводству со стороны некоторых руководителей колхозов и работников районных организаций пишет директор Ташкентской инкубаторно-птицеводческой станции т. Твердохлебов. Он приводит такой факт. С колхозом им. Энгельса, Паркентского района, ИПС заключила договор о реализации молока. Однако председатель колхоза т. Рахматуллаев не пожелал прислать людей за цыплятами. Работникам станции пришлось самим доставить молоко. Рахматуллаев продержал машину и людей до трех часов ночи, и только после вмешательства районных организаций молоко был принят. Через несколько дней Рахматуллаев распорядился раздать цыплят колхозникам. Тов. Твердохлебов подчеркивает, что такое отношение к птицеводству характерно для Паркентского района. Район из года в год не выполняет планов роста поголовья птицы. Совершенно не уделяет внимания этой отрасли директор МТС т. Козмедияев.

Автор затрагивает и такой вопрос. Как известно, инкубаторные станции отпускают молодых цыплят в счет натуроплаты. Между тем некоторые уполномоченные Министерства заготовок не помогают станции выяснять натуроплату с колхозов, хотя это входит в их обязанности. Это затрудняет выполнение плана закладки яиц в инкубаторы. Более того, уполномоченный по Калининскому району т. Мирзакмедов уговаривает руководителей колхозов не сдавать станции яиц за молодых, полученных в прошлом году.

АВТОЛАНКА ПРИШЛА К ЧАБАНАМ

УРОЧИЩЕ ЛЯЛЫМКАР (Сурхан-Дарьинская обл.). (Корр. «Правды Востока»). От отцовских пастбища — в урочище Лялмыкар первым рейсом пришла автолавка, организованная Сурхан-Дарьинским облисполкомом для обслуживания чабанов и их семей.

В автолавке большой выбор промыш-

ленных и продовольственных товаров повседневной нужности.

Автолавка будет развозить по маршруту около 250 километров и обслуживать чабанов колхозов Джар-Курганского, Шуртинского и Термесского районов.

В первый день торговли чабаны приобрели различных товаров почти на 10 тысяч рублей.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

Построение социализма в СССР

Почти четыре десятилетия назад трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии первыми в мире свергли власть капитализма и помещиков, установили власть рабочих и крестьян и пошли по неведомым ранее путям строительства социализма. История никогда не забудет величайшей самоотверженности нашего народа в борьбе со старым миром, в создании нового общества, которое не знает эксплуатации человека человеком, национального угнетения, кризисов, безработицы и нищеты.

Победа социализма в СССР навсегда разведала абсурдные взгляды буржуазии и ее идеологов, будто трудящиеся способны только на разрушение и не способны на строительство нового общества. Революционный народ, уничтоживший буржуазно-помещичий строй, предстал перед миром как творец, строитель нового. Взяв свою судьбу в собственные руки, наш народ доказал, что он может с успехом управлять страной без эксплуататоров, может строить и уже в середине тридцатых годов построил первое в истории социалистическое общество.

Ныне советский народ под руководством героической партии коммунистов осуществляет величайшую задачу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Ленинский план построения социализма в СССР

Великие основоположники научного коммунизма К. Маркс и Ф. Энгельс впервые обосновали неизбежность революционного преобразования капиталистического общества в общество коммунистическое. Но Маркс и Энгельс, живя в доимпериалистическую эпоху, когда развитие капитализма шло по восходящей линии и когда социалистическая революция не являлась еще прямой и непосредственной задачей рабочего класса, могли раскрыть лишь самые общие черты будущего общества. Они установили, что новое общество

пойдет в своем развитии две фазы: первую, или низшую, фазу — социализм и вторую, или высшую, фазу — коммунизм.

В. И. Ленин, гениальный основатель Коммунистической партии и Советского государства, развивая марксизм дальше применительно к новой исторической эпохе, эпохе империализма, когда противоречия капитализма достигли крайней обостренности и социалистическая революция стала вопросом непосредственной практики. Обогатив марксизм новыми открытиями, Ленин вооружил Коммунистическую партию научной программой построения коммунизма в нашей стране. Величайшим вкладом в теорию научного коммунизма является обоснование возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой, капиталистической стране. Ленин дал глубокую характеристику закономерностей развития социалистического общества, постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для перехода от капитализма к социализму, учил Ленин, необходимы насильственная революция, свержение власти буржуазии, уничтожение буржуазного базиса и надстройки. Социализм же постепенно перерастает в коммунизм на основе всемерного упрочения и развития социалистического строя. Социализм и коммунизм — это фазы одного и того же постоянного строя, различающиеся по степени экономической и духовной зрелости коммунистического общества.

При определении путей и методов построения социализма в СССР, постепенного перехода от социализма к коммунизму Ленин исходил из требований объективных экономических законов развития общества, из учета наивысших потребностей развития материальной жизни общества, насущных интересов трудящихся. Ленин вооружил советский народ и его авангард — Коммунистическую партию научно обоснованной программой превращения экономически отсталой России в передовую, могучую социалистическую державу. Важнейшими составными звеньями этой программы были: социалистическая индустриализация страны, всемерное развитие

тяжелой промышленности, электрификация всего народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства страны на социалистических началах, осуществление культурной революции.

В основе ленинского плана построения социализма и коммунизма в СССР лежат идея нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, Ленин считал союз рабочих и крестьян самой чудесной силой, способной преобразовать общество.

Ленинские положения о путях и методах социалистического строительства в нашей стране развиты, обогатены и конкретизированы на основе нового исторического опыта в трудах великого продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина, в решениях Коммунистической партии.

Деятельность Коммунистической партии по осуществлению ленинского плана строительства социализма развертывалась в ожесточенной борьбе с троцкистами, правополитическими реставраторами капитализма и другими врагами ленинизма. Они пытались свертнуть партию с ленинского пути на путь реставрации капитализма, хотели назвать партию программой «синдром» индустриализации, то есть обеспечить преимущественно темпы развития легкой промышленности, стремились протолкнуть теорию мирного вступления кулака в социализм. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разоблачила губительные для всего дела социализма антимарксистские теории, разгромив капитулатов и предателей, отстояла ленинизм и обеспечила социалистическое строительство в СССР.

В итоге успешного осуществления Коммунистической партией политики социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, проведения культурной революции наша Родина совершила гигантский скачок вперед. В СССР возродился социализм. Были полностью ликвидированы эксплуататорские классы. Советское общество состоит из двух дружественных классов —

рабочих и крестьян, а также всеми корнями связанной с ними интеллигенции. На гранитной основе победы социализма развились и окрепли такие могучие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство, дружба народов СССР, советский патриотизм. Всемирно-исторические победы советского народа закреплены в Конституции СССР — Конституции победившего социализма.

Борьба партии за социалистическую индустриализацию страны

Приступая к строительству социализма, наша партия в основу своей генеральной линии положила важнейшие теоретические положения марксизма-ленинизма о преимущественном и быстром росте тяжелой промышленности.

Крупную машину промышленности, производящую средства производства, Ленин называл единственной материальной основой социализма и видел в ней ключ к социалистическому преобразованию сельского хозяйства, к обеспечению технико-экономической независимости нашей Родины от капиталистических государств. Он предупреждал, что без тяжелой промышленности мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы вообще погибнем как самостоятельная страна. Переход хозяйства страны на новую технико-экономическую базу Ленин неразрывно связывал с делом электрификации. Он говорил: «Только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно» (Соч., т. 31, стр. 484).

Исходя из учения Ленина, И. В. Сталин неоднократно указывал, что задержать темпы роста тяжелой промышленности было бы саморазрушением, подрывом всей нашей промышленности, в том числе и легкой. Сталин обосновал социалистический метод индустриализации, который в отличие от капиталистического метода предусматривает необходимость начинать дело индустриализации с тяжелой промышленности, а не с легкой.

Единственно правильной линией всемерного развития тяжелой индустрии, на-

меченную великим Лениным, Коммунистическая партия научно обосновала в жизнь под руководством И. В. Сталина. В 1925 году на своем XIV съезде партия взяла твердый курс на социалистическую индустриализацию страны, на форсированное развитие в первую очередь тяжелой промышленности. Благодаря мудрому руководству партии советский народ, преодолев огромные трудности на пути индустриализации, в короткий исторический срок создал могущественную, организованную по последнему слову науки и техники тяжелую индустрию. Многие ее отрасли, например автомобильная и тракторная промышленность, станкостроение, самолетостроение, производство комбайнов, мощных турбин и генераторов, качественных сталей, были созданы заново.

Продукция крупной промышленности СССР по своему объему уже в 1940 году занимала первое место в Европе и второе — в мире. Она возросла по сравнению с 1913 годом почти в 12 раз. Такие темпы индустриализации не знали и не могли знать ни одна капиталистическая страна.

В результате осуществления социалистической индустриализации страны была ликвидирована экономическая отсталость бывших окраин царской России. Во всех национальных республиках быстро развивалась социалистическая промышленность, на базе которой создано передовое социалистическое сельское хозяйство, достигнуты большие успехи в развитии культуры народов СССР. Бурный расцвет национальных республик — торжество ленинского-сталинского национальной политики Коммунистической партии, яркое выражение незыблемых преимуществ социалистического строя перед строем капиталистическим.

Последовательное проведение Коммунистической партией и Советским правительством политики социалистической индустриализации обеспечило нам экономическую победу в Великой Отечественной войне. Без могучей тяжелой индустрии наша страна не смогла бы разгромить гитлеровскую Германию, расползавшуюся индустриальной мощью Западной Европы.

Коммунистическая партия и в последние годы, следуя указаниям Ленина, считает своей главной задачей всемерное развитие тяжелой индустрии, которая бы-

ла и остается основой основ социалистической экономики, источником повышения благосостояния народа, могучей базой обороноспособности страны. В 1953 году валовая продукция промышленности была в 30 раз больше, чем в 1913 году, а производство средств производства увеличилось за это время более чем в 50 раз. По сравнению с 1940 годом валовая промышленная продукция страны расширилась по объему в 2,8 раза, а продукция тяжелой промышленности с ее сердцевинной — машиностроением — в 3,4 раза.

Успешно осуществляются великие заветы Ленина об электрификации страны. Выработка электроэнергии возросла за годы Советской власти более чем в 70 раз. Промышленный природ мощностью электростанций будет достигнут в 1955 году, когда даст первый толк крупнейшая в мире Куйбышевская гидроэлектростанция, вступит в строй мощные Горьковская, Каховская и другие электростанции.

Успехи индустриализации и электрификации, вооружение народного хозяйства новейшей современной техникой, которую поставляют тяжелая индустрия, повышение квалификации работников обеспечивают непрерывный рост производительности труда. За последние 25 лет производительность труда в промышленности выросла примерно в 6 раз, на транспорте — в 3,5 раза.

Повышение производительности труда, как указывал Ленин, составляет одну из важнейших задач нового общества, без решения которой переход к коммунизму невозможен. Коммунистическая партия организует всемерное социалистическое совершенствование за дальнейший рост производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение государственных планов.

На заводе „Узбексельмаш“

Все силы — на выполнение плана

На 21 марта с конвейера завода «Узбексельмаш» сошло 1830 новых квадратно-гнездовых сеялок СКГХ-4, более тысячи машин сдано приемщику Министерства сельского хозяйства СССР.

Коллектив успешно выполнил февральское производственное задание по выпуску сеялок, борется за то, чтобы досрочно завершить квартальный план — изготовить 2 тысячи сеялок СКГХ и до конца месяца сдать их приемщику.

В соревнование за досрочный выпуск новых сеялок включились рабочие и инженерно-технические работники всех цехов. Впереди — коллектив литейного цеха, к 15 марта обеспечивший деталями выпуск 2 тысяч машин. 17 марта полностью изготовил детали для обеспечения квартального плана по выпуску сеялок коллектив цеха № 5.

В организации социалистического соревнования деятельное участие принимает заводской комитет комсомола. Во всех цехах созданы комсомольско-молодежные бригады. Передовой бригаде старейшины, которой руководит т. Обносова, присуждено переходящее Красное знамя комитета комсомола. Каждые десять дней молодежным бригадам, добившимся лучших производственных показателей, вручаются вымпелы.

В цехе № 4, где производится сборка сеялок, шесть комсомольско-молодежных бригад. Каждая выполняет от полутора до двух норм за смену. Лучших успехов за первую декаду марта добилась бригада сборщиков, которой руководит комсомолец т. Петров.

Коллектив «Узбексельмаша» мог добиться лучших результатов, если бы предприятия-поставщики вовремя поставили узлы и детали. «Узбексельмаш» своевременно доставил сошки и вилы кардана. Только по этой причине на «Узбексельмаше» в первой декаде марта конвейер простоял два дня. Завод «Лавинмашдеталь» задерживает поставку деталей СГ-661 и СГ-662.

Борьба за качество — первостепенное внимание

Более шестистот готовых сеялок СКГХ-4 стоят на территории «Узбексельмаша». Они не могут быть сданы приемщику из-за того, что переделываются узлы ИСР-2, нет доброкачественной проволоки для натяжных стоек.

Но было бы неверно все переждать на поставщиков. Большая доля вины за неполадки ложится на отдел технического контроля завода, которым руководит т. Любенов. Работники отдела плохо следят за качеством изделий, поступающих с других предприятий. При более тщатель-

ном контроле они бы, например, могли давно выявить, что Фрунзский завод производит недоброкачественные узлы ИСР-2. Тогда не пришлось бы снимать их с сотен готовых машин для переделки.

На «Узбексельмаше» мало заботятся об улучшении качества выпускаемой продукции. Начиная с руководства цехов — заготовителей и кончая работниками отдела технического контроля здесь привыкли замечать брак лишь тогда, когда об этом во всеуслышание заявит приемщик.

Особенно много брака по сеялке было допущено в феврале. Около 80 процентов машин, уже сошедших с конвейера, пришлось в большой или меньшей степени переделывать из-за недоброкачественной сварки, небрежной сборки узлов и машины в целом.

В марте брак снизился до 30 процентов, но и эта цифра, разумеется, слишком велика. На конвейер сборки еще часто поступают узлы бракованные детали, особенно из кузнечно-прессового цеха.

Среди рабочих и кладовщиков не ведется разъяснительная работа о необходимости бережного отношения к готовым деталям и узлам. Так, например, в сборочном цехе № 4 наблюдались случаи порчи готовых семипроводов при сбрасывании их на цементный пол.

Во многих цехах и отделах технического контроля уже продолжительное время не хватает мерительных инструментов. При сборке это пагубно отражается на качестве узлов.

И самое главное, что мешает устранению брака в работе, это безалаберка. Конкретные виновники, допустившие брак в работе, здесь не выявляются. Почему бы, например, не организовать приемку каждой готовой сеялки от той смены, которая произвела ее сборку? При этом сразу же можно выявить виновников недоброкачественной продукции и вынести их на суд общественности.

Руководителям завода, партийной и комсомольской организации необходимо принять все меры для ликвидации безалаберки, настойчиво бороться за качество новых сеялок, за честь заводской марки. Это поможет ускорить выпуск сеялок, экономить время и труд, затрачиваемые на переделки, снизить себестоимость машин.

Неиспользованные возможности

Рост производительности труда на предприятии должен осуществляться в основном за счет механизации трудоемких работ, внедрения рационализаторских предложений, улучшения технологии производства. За последнее время на заводе установлены фрикционный пресс в кузнечно-прессовом цехе и шти-

фовальный станок в инструментальном цехе. Потребность в механизации это далеко не удовлетворяет, попрежнему многие работы выполняются вручную. Значительно могло бы облегчить труд рабочих внедрение рационализаторских предложений, которые поступили в большом количестве. Однако рассмотрение их и тем более внедрение в производство попрежнему затягивается.

Несколько странной является позиция начальная производственного отдела т. Нежного. Он считает преждевременной заботу об улучшении технологии, поскольку она еще только осваивается.

Передо цехи-заготовители нарушают график подачи деталей для сеялки. Кузнечно-прессовый цех зачастую задерживает подачу шайб. Происходит это из-за поломки штампов. Руководителям завода следует обратить внимание на этот участок работы, использовать опыт других заводов, перейти на изготовление шайб путем вытяжки.

16 марта механический цех № 6 задержал узлы ИСР-10, что затормозило сборку сеялки. В результате в этот день сошло с конвейера лишь 48 сеялок СКГХ-4 вместо 60 по графику.

На 18 марта было собрано 55 сеялок при полной возможности собрать 60. График в цехе № 4 на этот раз не был выполнен из-за неорганиззованности в самом цехе. Ночью за сборкой сеялок следил мастер т. Редкошев, недавно выдвинутый на эту должность. Малыри 3-й смены не выполняли работу, но готовые сеялки не оказались. На помощь т. Редкошеву, не имеющему достаточного опыта, не пришел работавший на сварочном участке мастер т. Ткаченко. Малыри ушли домой, и собранные позже сеялки некому было окрасить. За срыв графика выпуска сеялок несет ответственность и начальник цеха т. Разумовский, не сумевший организовать четкую работу в предыдущий день и не проверивший, имеются ли условия для бесперебойной работы в ночной смене.

В республике начинается выборочный сев хлопчатника квадратно-гнездовым способом. Дог чести коллектива завода «Узбексельмаш» — быстрее завершить квартальный план по выпуску новых сеялок СКГХ-4. Силами всего коллектива узбексельмашевцы должны устранить недостатки, мешающие выполнению этой важнейшей задачи.

В мобилизации коллектива на досрочный выпуск высококачественных сеялок могут и обязаны оказать помощь Кировский райком и Ташкентский горком партии.

З. ТОРОЧЕШНИКОВА.

Республиканский семинар кафедр физики педагогических вузов

В Ташкенте закончился семинар кафедр физики педагогических вузов Узбекистана, созданный отделением физико-математических наук, физико-техническим институтом Академии наук УзССР совместно с Министерством просвещения УзССР.

С докладами о новейших достижениях физики и задачах, поставленных партией и правительством перед физической наукой, выступили действительный член Академии наук УзССР проф. С. Умаров, директор физико-технического института Академии наук УзССР доктор физико-математических наук У. Арифов, заведующий лабораторией полупроводников этого же института К. Трофимов и другие. Доклады продемонстрировали рост научных кадров и уровня исследований физико-технического института Академии наук УзССР, получивших признание ведущих научных центров в области физики Советского Союза.

С докладами о постановке экспериментально-лабораторных работ в педагогических вузах в области физики выступили доценты М. Ягуаев, И. Андреев, В. Носенко и ассистент А. Кудышкин.

Большой интерес вызвали доклады доцента И. Аржаных «О возможности межпланетных сообщений» и проф. В. П. Щеглова «Современное представление о строении Вселенной».

С докладами выступили также представители Бухарского, Самаркандского и других педагогических вузов республики.

На совещаниях были рассмотрены планы научно-исследовательских работ кафедр физики педагогических вузов на 1955 год и намечены мероприятия по выпуску на русском и узбекском языках методических пособий и учебников, а также по постановке экспериментально-лабораторной практики студентов педвузов.

Участники семинара заслушали доклад представителя Учпедгиза Баталова о плане выпуска в 1955 году методических пособий и учебников по физике.

Избран совет по физике, который будет координировать работу кафедр физики педвузов республики.

В работе приняли участие представители педагогических вузов Казахстана, Таджикистана, Туркмении и других республик.

Семинар кафедр физики педвузов вызвал большой интерес научной и педагогической общественности.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«Упорядочить доставку подписчиков газет и журналов»

В обзоре писем трудящихся, опубликованном под таким заголовком 15 февраля, говорилось о неудовлетворительной работе почтовых отделений Ташкента.

Начальник Ташкентского почтамта т. Решетников сообщил редакции, что факты полностью подтвердились. Обзор обсуждался на открытом партийном собрании почтамта и на собраниях отделений связи.

Приняты меры для своевременной доставки газет и журналов подписчикам.

МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕОНИД АЛЕКСАНДРОВИЧ ГОВОРОВ

19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза Говоров Леонид Александрович, кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, Заместитель Министра Обороны Советского Союза.

Советское государство и его Вооруженные Силы в лице Маршала Л. А. Говорова потеряли одного из выдающихся полководцев, крупного деятеля Советской Армии, верного сына нашей Родины и Коммунистической партии.

В течение трех с половиной десятилетий Леонид Александрович Говоров отдавал все свои силы, знания, огромнейший боевой опыт делу строительства армии и укрепления могущества нашей Родины и самоотверженной борьбе с ее врагами.

С особой силой талант волепачальника и выдающегося полководца Л. А. Говорова проявился в годы Великой Отечественной войны. Руководимые им войска прошли трудный и почетный боевой путь, вписали героические страницы в летопись военной славы нашей Родины.

Л. А. Говоров блестяще командовал армией, громившей немецко-фашистских захватчиков в великой битве за Москву, и войсками фронта в обороне Ленинграда и ликвидации блокады города-героя.

За умелое руководство войсками фронта, за успешные операции большого мас-

штаба ему было присвоено звание Маршала Советского Союза.

По окончании Великой Отечественной войны Л. А. Говоров, работая на руководящих постах в Министерстве Обороны, направлял всю кипучую энергию, опыт и знания на дальнейшее укрепление и совершенствование Вооруженных Сил Советского государства.

Советское правительство высоко оценило заслуги Л. А. Говорова перед Родиной. Ему было присвоено звание Героя Советского Союза, он награжден орденом «Победа», пятью орденами Ленина, тремя орденами «Красное Знамя», двумя орденами Суворова 1 степени, орденом Бутузова 1 степени, орденом «Красная Звезда» и многими медалями.

Войны Советской Армии и Военно-Морского Флота сложили свои боевые знамена над гробом выдающегося полководца — Маршала Советского Союза Л. А. Говорова и вместе со всем советским народом глубоко скорбят по поводу его преждевременной смерти.

Память о выдающемся полководце, прославившемся в великой Отечественной войне, показавшем образцы беззаветного служения Родине, безграничной преданности Коммунистической партии, навсегда сохранится в сердцах советских людей и воинов Вооруженных Сил.

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и причине смерти Маршала Советского Союза товарища ГОВОРОВА Леонида Александровича

Товарищ Говоров Л. А. длительное время страдал гипертонической болезнью и общим атеросклерозом.

В июле 1954 года наступил тяжелый приступ стенокардии, закончившийся развитием инфаркта миокарда. В последующие месяцы лечение привело к некоторому улучшению общего состояния. Однако в феврале 1955 года здоровье товарища Говорова Л. А. резко ухудшилось после нового инфаркта миокарда и стало крайне тяжелым после третьего инфаркта 2 марта 1955 года.

Начальник 4-го Управления Министерства Здравоохранения СССР, профессор А. М. Марков, Заместитель начальника Военно-Медицинского Управления МО, генерал-майор мед. службы И. И. Куперин, Член-корреспондент АМН, профессор В. К. Василевко, Член-корреспондент АМН, профессор А. И. Струков, Главный патолого-анатом Советской Армии, профессор А. В. Смольяников, Кандидат медицинских наук Н. П. Водянова.

19 марта 1955 года.

Вторая очередь Камской гидроэлектростанции

МОЛОТОВ, 19 марта. (ТАСС). Сегодня Камская ГЭС досрочно выполнила квартальный план выработки электроэнергии. С начала года гидроэлектростанция уже дала промышленности и сельскому хозяйству Западного Урала десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии. Своеомысленно около пятидесяти тысяч тонн угля.

Строители соревнуются за скорейший ввод в действие агрегатов второй очереди гидроэлектростанции. Монтажные во главе со старшим прорабом тов. Синяевским закончили

повторные инфаркты миокарда осложнились развитием инфарктов в легких, что особенно ухудшило течение болезни.

Патолого-анатомическое исследование тела показало наличие распространенного склероза сосудов, особенно в артериях сердца. Обнаружены очаги омертвения и обширные рубцовые изменения мышцы сердца; в обоих легких найдены множественные инфаркты.

Необратимые изменения в сердце и азиялись причиной смерти.

Новые машины на предприятиях промышленной кооперации

ФЕРГАНА. (УзТАГ). Областной совет промышленной кооперации рассмотрел вопрос о механизации трудоемких процессов и оснащения предприятий новыми машинами.

Значительная работа проделана в этом отношении на швейных предприятиях области. Все швейные машины в артелях «Многотром», «Партизан» и «Яркин-Турмуш» переведены на индивидуальный электродвигатель, введен лоточный метод выпуска продукции. Механизировано изготов-

ление одежд, выпуск которых увеличен в два раза. Новые оборудование устанавливается на предприятиях, изготовляющих абажур, извещатель, кирочки.

Техническое оснащение артелей промышленной кооперации дало возможность значительно увеличить выпуск и расширить ассортимент продукции. Сейчас артели изготовляют более 30 процентов мебели, швейных и трикотажных изделий, более половины чулочно, эмалированной и алюминиевой посуды, производимых в области.

Неумолимо разрывавшая гигантскую строительную работу, партия направляет неиссякаемые творческие силы миллионов масс трудящихся нашей Родины на дальнейшее развитие всех отраслей промышленности, особенно тяжелой индустрии, ибо преимущественный рост производства средств производства — закон социалистической экономики.

Как отмечалось на январском пленуме ЦК КПСС, за последнее время, в связи с осуществляемыми мероприятиями по увеличению производства товаров народного потребления, среди некоторой части экономистов получили хождение ошибочные, антимарксистские взгляды по коренным вопросам развития социалистической экономики. Вульгаризируя основную экономический закон социализма, эти горе-теоретики пытаются доказывать, что на каком-то этапе социалистического строительства развитие тяжелой промышленности якобы перестает быть главной задачей и что легкая промышленность может и должна опережать все другие отрасли индустрии. Коммунистическая партия решительно осуждает такие теоретически ошибочные и политически вредные взгляды, которые являются отрывкой правопротекторских установок по вопросам социалистической экономики, ревизией генеральной линии партии.

Борьба за коллективизацию сельского хозяйства

Неразрывной частью общей программы строительства социализма в СССР является ленинский кооперативный план — план социалистического преобразования мелкокрестьянского хозяйства, перевода его на рельсы коллективизма, на рельсы крупного механизированного земледелия. Суть кооперативного плана Ленина заключается в том, что в условиях диктатуры рабочего класса и осуществления политики индустриализации страны, в условиях постоянно крепнущего союза рабочих и трудящихся крестьян вовлечение крестьянства в социалистическое строительство должно идти через кооперацию. Опираясь на труды В. И. Ленина, его кооперативный план, И. В. Сталин выдвинул и развил ряд новых положений в вопросе о колхозном строительстве. Он обосновал переход от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике дирек-

видации кулачества как класса на основе сильной коллективизации; показал, что главным злом колхозного строительства на современном этапе является сельскохозяйственная артель; разработал вопрос о ведущей роли машинно-тракторных станций, являющихся опорными пунктами Советского государства по социалистической переделке сельского хозяйства.

Коллективизация сельского хозяйства явилась выражением объективной экономической закономерности развития советского общества, которое не могло в течение долгого времени базироваться на двух противоположных экономических основах: на основе крупной социалистической промышленности в городе и мелкого единоличного крестьянского хозяйства в деревне. С победой колхозного строя союз рабочего класса и колхозного крестьянства получил прочную экономическую основу в виде безраздельно господствующей во всем народном хозяйстве социалистической собственности, существующей в двух формах — государственной и кооперативно-колхозной при ведущей роли государственной собственности.

Благодаря мудрой и дальновидной политике Коммунистической партии сельское хозяйство СССР стало самым передовым в мире. В нашей стране — почти 90 тысяч колхозов, около 10 тысяч машинно-тракторных станций и около 5 тысяч совхозов. Сила наших колхозов и совхозов — в могучей тяжелой индустрии, в огромной последней помощи Советского государства, щедро снабжающего деревню тракторами и другими машинами.

Рабочий класс не только снабжает сельское хозяйство первоклассной техникой, но и укрепляет колхозы, МТС и совхозы инженерно-техническими кадрами. Совместная борьба трудящихся города и деревни за дальнейший подъем сельского хозяйства уже дает положительные результаты. Достигнуты первые успехи в освоении целинных и залежных земель. Проведена значительная работа по расширению земельных площадей, повышению урожайности. В 1954 году досрочно выполнен государственный план заготовок и закупок хлеба.

При всем этом наше сельскохозяйственное производство еще далеко не в полной мере удовлетворяет растущие потребности страны, не соответствует технической оснащенности сельского хозяйства и воз-

можностям, заложенным в колхозном строе.

За последние годы в решениях Пленума Центрального Комитета партии и постановлениях Советского правительства разработана широкая программа борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства, за создание в нашей стране достатка продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

Партия и правительство ставят своей задачей в течение ближайших лет преодолеть отставание животноводства как наиболее запущенной отрасли сельского хозяйства. Решающим условием подъема животноводства является дальнейшее увеличение производства зерна. Январский пленум ЦК КПСС выдвинул задачу — довести к 1960 году ежегодный сбор зерна в стране не менее чем до 10 миллиардов пудов. При этом условии наша страна наряду с полным удовлетворением потребности населения в хлебе сможет создать более мощные резервы, расширить торговлю с зарубежными странами и выделить для животноводства более четырех миллиардов пудов зерна. Основные источники увеличения производства зерна — это повышение урожайности на всех площадях, сокращение потерь при уборке урожая, дальнейшее освоение целинных и залежных земель, расширение посевов кукурузы. Производство основных продуктов животноводства в ближайшие 5—6 лет должно быть увеличено в два—два с лишним раза.

Успешное осуществление исторических решений партии и правительства о дальнейшем развитии нашего крупного социалистического сельского хозяйства еще более укрепит союз рабочего класса и крестьянства, как неразъемную основу советского строя, еще выше поднимет благосостояние народа, приблизит нашу страну к великой цели — коммунизму.

Что принес социализм народу

Социализм принес советским людям великие материальные и духовные блага. Трудящиеся СССР уверены в своем завтрашнем дне, им не угрожает безработица, которая в странах капитала обрекает миллионы рабочих на голод и нищету. Непрерывно растет национальный доход Советского Союза. В 1940 году он превышал уровень 1913 года (в сопоставимых ценах)

в 6,1 раза, в 1953 году — в 13 раз. В 1954 году национальный доход вырос по сравнению с предыдущим годом еще на 11 процентов. Систематическое снижение государственных розничных цен на товары народного потребления, мероприятия партии и правительства в области сельского хозяйства обеспечивают дальнейшее увеличение реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов крестьян.

Только различные льготы и выплаты населению за счет государства составили в 1954 году 146 миллиардов рублей. В огромных размерах ведется у нас жилищное строительство. За послевоенный период в городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью свыше 200 миллионов квадратных метров да еще 4,5 миллиона новых жилых домов в сельских местностях. Расширяется сеть лечебных учреждений, санаториев, домов отдыха. Но мере дальнейшего неуклонного развития тяжелой индустрии и подъема сельского хозяйства увеличивается выпуск товаров народного потребления.

Коммунистическая партия, проявляя повсюду заботу об умножении духовных богатств советского общества, осуществила в СССР величайшую культурную революцию. В результате ее проведения наша страна навсегда покинула а культурной отсталости, неграмотности миллионов трудящихся, создала многочисленные кадры подлинно народной, социалистической интеллигенции, доблестных героев успехов в развитии всех отраслей знания, приобщила к активному участию в политической жизни, в культурном строительстве миллионы рабочих и крестьян. В распоряжение народа предоставлены все ерцаства культуры: книги, газеты, театры, радио, дворцы культуры, клубы и т. д.

В гигантских масштабах развернуто у нас народное просвещение и высшее образование. Различными видами учебы охвачено свыше 57 миллионов человек. Только без отрыва от производства в вечерних и заочных высших и средних специальных учебных заведениях, в общеобразовательных школах рабочих и сельской молодежи обучалось в 1954 году три миллиона человек. В связи с переходом по решению XIX съезда КПСС во всеобщее среднее образование число учащихся 8—10-х классов средних школ в прошлом году увеличилось по сравнению с

предыдущим годом на 756 тысяч человек, в том числе в сельских местностях — на 339 тысяч человек.

Коммунистическая партия и Советское правительство успешно решают великую задачу — сделать всех рабочих и крестьян СССР культурными и образованными.

В нашей стране бурно развивается наука, помогающая народу строить коммунизм. Благодаря выдающимся открытиям советских ученых в СССР впервые в мире практически разрешена задача использования атомной энергии для производства материальных благ. Крупным вкладом наших ученых в дело коммунистического строительства являются открытия в области реактивной техники, авиатики, телемеханики, радиотехники, химии и т. д.

Советская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию — играет огромную роль в коммунистическом воспитании советских людей, активнейших строителей коммунизма. Неуклонный рост материального благосостояния и культурного уровня жизни советских людей — замечательный результат неустанный заботы Коммунистической партии о благе народа. Вся история борьбы нашей партии за социализм и коммунизм служит ярким свидетельством того, что партия коммунистов всегда была и остается самым последовательным и самым верным выразителем интересов трудящихся, испытанным политическим вождем и организатором широких народных масс. Великие цели партии являются целями всего советского народа. Рабочие, колхозники, интеллигенция охватывают партию безграничным доверием и самоотверженно борются за претворение в жизнь ее мудрой политики, направленной на построение коммунистического общества в нашей стране, на укрепление мира и безопасности народов.

Главным орудием построения коммунизма является Советское государство, руководимое Коммунистической партией. В отличие от буржуазных государств, не способных управлять экономикой своих стран, наше социалистическое государство впервые в истории вошло в свои руки управление народным хозяйством, дело коммунистического воспитания трудящихся. Оно успешно справляется с этими великими задачами, не имея ни себе равных в мировой истории. Своей неумолимой хо-

зяйственно-организаторской и культурно-воспитательной деятельностью Советское государство в короткий исторический срок обеспечило создание могучей социалистической экономики, подлинный расцвет новой, советской культуры. Под мудрым руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны добиваются все новых успехов в коммунистическом строительстве.

Богатейший опыт Советского государства в организации социалистического строительства имеет огромное международное значение. Своими достижениями в строительстве социалистической экономики и культуры советские люди показывают трудящимся всего мира, чего может добиться народ, сбросивший с себя ярмо капитала.

Испытательное предвидение В. И. Ленина о том, что народы приуготовятся ходом вещей смотреть на Россию как на центр притяжения, наглядно подтверждено переходом великого Китая и европейских стран на народную демократию на путь строительства социализма. Коммунистическая и рабоче-партийная стран народной демократии, творчески используя опыт СССР, уверенно ведут свои народы по славному пути социализма.

Мировой социалистический лагерь объединяет теперь 12 государств с населением 900 миллионов. Отношения между странами основываются на началах полного равенства, взаимной поддержки, братской взаимопомощи и товарищеского сотрудничества. Занятые мирным социальным трудом, народы стран социалистического лагеря твердо отстаивают дело мира во всем мире, они не дают себя запугать «атомным» шантажом, угрозами империалистических поджигателей войны.

Успехи мирового социалистического лагеря, успехи строительства коммунизма в СССР и социализма в странах народной демократии вдохновляют прогрессивные силы капиталистических стран на борьбу за мир, демократию и социализм. И нет на земном шаре таких сил, которые могли бы остановить движение общества вперед, к свободной жизни — без эксплуататоров, без угнетателей.

Путь народов к социализму и коммунизму ясно озарен всеполюбящим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. И. СМЕРНОВ.

Прием по случаю пребывания в Польше делегации Верховного Совета СССР

ВАРШАВА, 19 марта. (ТАСС). Вчера председатель Государственного совета Польской Народной Республики Александр Завадский устроил прием по случаю пребывания в Польше делегации Верховного Совета СССР во главе с председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Вольковым.

На приеме присутствовали первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Совета министров Юзеф Пиланевич, маршал Польши К. Ро-

ковосский, члены Политбюро Центрального Комитета ПОРП, члены Государственного совета и правительства Польской Народной Республики, маршал сейма Ян Дембровский, депутаты польского сейма, деятели науки, культуры и искусства, переводчики производства, представители общественности.

На приеме присутствовали также посол СССР в Польше П. А. Михайлов, главы посольств и миссий ряда стран, аккредитованные в Варшаве.

Против ремилитаризации Западной Германии и гонки атомного вооружения

Митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). На Трафальгар-сквере в Лондоне состоялся 20 марта митинг, организованный Английским комитетом защиты мира под лозунгом борьбы за запрещение водородной бомбы и за отказ от планов вооружения Западной Германии. В митинге приняло участие несколько тысяч человек.

На митинге выступил председатель исполкома Английского комитета защиты мира Гордон Шаффер, известный ученый профессор Д. Бернал, генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллит, генеральный секретарь национального профсоюза грузчиков и докеров Ричард Баррет, член муниципального совета города Коventри Эдвард Диксон и другие.

Участники митинга приветствовали громкими аплодисментами требования ораторов запретить атомное оружие и покончить с планами вооружения Западной Германии.

Гарри Поллит в своем выступлении подчеркнул необходимость предотвратить атомную войну силами народа, борющегося за мир. Поллит разоблачил клеветнические измышления буржуазной пропаганды о мнимой агрессивности Советского Союза и напомнил, что именно Советский Союз неустанно и последовательно борется за запрещение оружия массового уничтожения и за общее сокращение обычных вооружений.

Переходя к непосредственным задачам, стоящим перед английским народом, Поллит выдвинул следующую программу как основу единных действий всех трудящихся:

«1. Уничтожение всех существующих запасов атомного и водородного оружия, запрещение производства этого оружия и соглашение о резком сокращении всех вооружений.

ФРАНКО-СААРСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). В ночь на 20 марта во французском министерстве иностранных дел закончились франко-саарские переговоры. В опубликованном по этому поводу коммюнике говорится, что французская делегация, возглавляемая министром иностранных дел Питоелем, и саарская делегация, возглавляемая премьер-министром Саара Гофманом, достигли общего соглашения по основным пунктам франко-саарской конвенции об экономическом сотрудничестве.

Никаких более подробных сведений о содержании достигнутого соглашения не опубликовано, хотя в одном сообщении агентства Франс Пресс говорится, что в ходе переговоров «спирально преодолеть весьма щекотливые моменты».

В журналистских кругах высказывают мнение, что опубликование подобного коммюнике свидетельствует о стремлении правящих кругов Франции создать впечатление о том, что экономические позиции Франции в Сааре будут сохранены. Пропанглистский характер этого маневра становится ясным, если учесть, что

ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 19 марта. (ТАСС). Газета «Де ваардейд» опубликовала 18 марта проект программы действий Коммунистической партии Голландии. Проект программы действий будет обсуждаться на съезде партии, который состоится в Амстердаме с 8 по 11 апреля.

«В этот исторический час», — говорится в программе, — когда у наших восточных границ вновь пытается встать на ноги германский милитаризм, Коммунистическая партия Голландии призывает весь

НА СЕССИИ КОМИТЕТА ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛЕ ЭКАДВ

ТОКНО, 19 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в ходе пленарной сессии по докладу о межрегиональном сотрудничестве в области торговли представитель СССР Волков заявил, что организация межрегиональных совещаний экспертов по вопросам торговли может способствовать укреплению международного экономического сотрудничества и развитию торговых отношений между странами в интересах народов. Именно поэтому советская делегация, заявил Волков, считает, что к участию в межрегиональных совещаниях торговых

Сирийско-иракские переговоры в Багдаде

БЕЙРУТ, 20 марта. (ТАСС). Вчера в Багдаде закончились пятидневные переговоры между правительством Ирака и сирийской делегацией во главе с министром иностранных дел Сирии Халедом Аземом. В переговорах принимали участие начальники генеральных штабов сирийской и иракской армий, 19 марта сирийская делегация возвратилась в Дамаск.

Иностранная печать указывала, что премьер-министр Ирака Нури Саид ставил себе целью в ходе этих переговоров заставить Сирию отказаться от оппозиции турецко-иракскому пакту и согласиться на пересмотр соглашения между Сирией,

2. Немедленное проведение переговоров четырех держав для достижения этих целей. Если Соединенные Штаты откажутся принять участие в этих переговорах, Англия должна будет проявить инициативу в проведении таких переговоров с Советским Союзом. Ибо если Англия и Советский Союз будут держаться вместе, никакая другая держава или группировка держав не осмелится начать войну.

3. Отклонение лондонских и парижских соглашений о вооружении Германии.

4. Вывод из Англии всех американских войск и ликвидация американских баз в Англии.

Участники митинга приняли резолюцию, гласящую, что решение английского правительства производить в Англии водородные бомбы и превратить любой будущий крупный конфликт в атомную войну представляет собой вопиющее нарушение воли английского народа. Резолюция характеризует это решение, как смертельную угрозу миру и безопасности Англии. Участники митинга обязались бороться за осуществление следующих целей: «Запрещение производства и применение всякого ядерного оружия и уничтожение всех его запасов; никакого вооружения Западной Германии; никакого вмешательства во внутренние дела Китая; немедленное проведение переговоров между великими державами с целью урегулирования спорных вопросов путем соглашения и выработка осуществимого плана всеобщего разоружения».

После митинга многие из участников направились к памятнику павшим в войне и возложили венки с надписью: «В этот атомный век воспоминания побуждают нас настойчиво добиваться, чтобы все жила в мире. От граждан Лондона».

в связи с предстоящими дебатами в Совете республики по вопросу о ратификации парижских соглашений и франко-германского соглашения о Сааре правительству приходится сталкиваться с серьезными трудностями. Многие члены Совета республики сомневаются в возможности сохранить французское влияние в Сааре, поскольку Западные Германия, пользующаяся поддержкой США, стремится вытеснить оттуда Францию. Между тем отклонение соглашения о Сааре могло бы создать новые препятствия для ратификации. Поэтому была предпринята еще одна попытка устранить казанные дебаты о ратификации парижских соглашений членами Совета республики. Министр иностранных дел Пиней огласил 18 марта на заседании комиссии иностранных дел Совета республики письмо Аденауэра, который выражает согласие соблюдать нынешний статус Саара до заключения мирного договора. Однако в письме вновь подчеркивается необходимость «полной свободы политических мнений», другими словами, свободы деятельности прогерманских партий в Сааре.

народ объединиться для защиты страны и для спасения нации».

Коммунистическая партия Голландии заявила о своей готовности поддержать любое правительство, политика которого будет направлена на безоговорочное запрещение атомного и водородного оружия и уничтожение его запасов во всех странах, на недопущение вооружения германских милитаристов и ратификации парижских соглашений, а также на создание системы коллективной безопасности в Европе.

экспертов должны быть приглашены представители КНР, так как без участия представителей этой крупнейшей страны мира не могут быть полностью достигнуты цели, стоящие перед указанными выше совещаниями.

Наблюдатель от Чехословакии высказался за устраниение препятствий, затрудняющих расширение торговли. Он заявил, что Чехословакия готова оказать всемерную поддержку в деле устранения этих препятствий.

Египтом и Саудовской Аравией о создании новой межарабской организации военного и экономического сотрудничества в противовес оси Анкара—Багдад.

В заключение переговоров было опубликовано совместное сирийско-иракское коммюнике, в котором ни словом не упоминается ни турецко-иракский пакт, ни тройственное соглашение, заключенное между Сирией, Египтом и Саудовской Аравией. В коммюнике говорится лишь, что «сирийская делегация, которая хорошо поняла точку зрения Ирака, сообщила о ней правительству Сирии вместе со своей собственной точкой зрения».

Заводу «УЗБЕКСЕЛЬМАШ» (трамвай № 2, останова «Гидростанция») ТРЕБУЮТСЯ: слесари-сборщики, инструментальщики, токари 4, 5, 6-го разрядов рабочие литейных профессий (формовщики, заливышники, обрубщики, наждачники), пресовщики-кузнецы, грузчики и подсобные рабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

Подарок Академии наук СССР индийским ученым

ДЕЛИ, 20 марта. (ТАСС). Вчера в Дели состоялось торжественное заседание Международной академии индийской культуры, на котором ее директору был вручен подарок Академии наук СССР — коллекция научных трудов по санскритской, тибетской и монгольской культуре, составленная так называемой «Библиотекой буддизма».

На заседании академики с большой радостью выступил вице-президент Индии Радхакришнан, который отметил серьезную работу советских ученых по изучению буддизма.

Советник посольства СССР в Индии Б. Г. Лопатенко, вручал подарок, подчеркнул большой интерес советского народа к индийской культуре, истории и литературе и рассказал об успехах советской индологии.

Директор академии д-р Рагу Вира выразил глубокую благодарность советскому народу и Советскому правительству за ценнейший подарок, который будет способствовать успешной работе индийских ученых.

Английская газета об американских планах срыва соглашения о перемирии в Коре

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Газета «Санди таймс» поместила статью своего токийского корреспондента Хьюза, из которой видно, что США разрабатывают планы срыва соглашения о перемирии в Коре. Стремлясь развалить себе руки для агрессивных действий в районе Тайваня, верховное командование США в Токио «потребовало, по словам корреспондента, аннулирования основных статей соглашения о перемирии в Коре. Эти предложения, насколько мне известно, — пишет корреспондент, — полностью поддерживаются американской группой начальников штабов».

Корреспондент далее указывает, что Вашингтон намерен в этой связи «принять дипломатические шаги перед 15 странами ООН, участвовавшими вместе с американцами в военных действиях в Коре, т. е., иными словами, оказать на них соответствующий нажим».

Корреспондент пишет, что американский план сводится к следующему: «1) Покончить со всеми ограничениями в области поставок нового военного снаряжения, включая атомное оружие, американским войскам в Южной Коре и увеличить поставки тяжелого вооружения и самолетов вооруженным силам Южной Коре; 2) роспуск комиссии ООН по наблюдению за перемирием».

НАГЛОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЛИСЫНМАНОВСКОГО МИНИСТРА

НЬЮ-ЙОРК, 19 марта. (ТАСС). Как сообщают корреспонденты американских агентств из Сеула, лисынмановский министр иностранных дел Бьон Йон Те заявил, что он примет «решительные меры»,

чтобы заставить польских и чехословацких членов нейтральной комиссии по перемирию покинуть Южную Корею. Он открыто заявил, что эти «меры предусматривают применение силы».

СОСТАВ НОВОГО ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ШАНХАЙ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщало японское радио, сегодня официально утвержден состав нового кабинета министров Японии, сформированного премьер-министром Ичиро Хатояма. В новый кабинет, состоящий из девяти членов демократической партии, вошли 10 министров из прежнего состава кабинета Хатояма и 6 новых министров.

Основные посты в кабинете министров распределены следующим образом: премьер-министр — Ичиро Хатояма; замести-

тель премьер-министра и министр иностранных дел — Мамору Сигемуну; министр финансов — Хисато Ицумидза; министр внешней торговли и промышленности — Тадао Исебиси; министр юстиции — Сиро Ханамура; министр без портфеля и начальник управления национальной обороны — Арата Сугихара; министр без портфеля и начальник экономического бюро — Тацуноэ Такасаки; генеральный секретарем кабинета назначен Рютаро Немто.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА КУКОЛ В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 19 марта. (ТАСС). Вчера в Дели открылась международная выставка кукол, организованная действующим ежедневником «Шангарс ункис». В выставке принимают участие 48 стран мира. Со-

ветский Союз представил на выставку большое количество разнообразных кукол.

На открытии выставки с краткой речью выступил премьер-министр Индии Перу.

УРАГАН В ВОСТОЧНОМ ПАКИСТАНЕ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Дакки (Восточный Пакистан), в районе этого города вчера разразился сильный ураган. Дакка в течение четырех часов была отрезана от внешнего мира. Имеются многочисленные жертвы среди населения.

Матч закончился со счетом 3:0, 15:5, 15:4, 15:5 в пользу советских волейболистов.

ВСТРЕЧИ ИНДИЙСКИХ И СОВЕТСКИХ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

ДЕЛИ, 19 марта. (ТАСС). Вчера в Мадрасе состоялась товарищеская встреча по волейболу между киевской командой «Спартак» и сборной командой Индии.

Матч закончился со счетом 3:0, 15:5, 15:4, 15:5 в пользу советских волейболистов.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 22/III Гроза, 23/III Больные зубы.
ТЕАТР им. НАВОИ — 23/III Мазепа.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 22/III Чужой ребенок, 23/III Тая.
ТЕАТР им. МУКМИНИ — 23/III Фарах и Ширин.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 22 и 23/III Персональное дело.
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 22/III в 8 ч. 30 м. вечера концерт солистов Узгосфилармонии. Участники: струнный квартет и солисты филармонии, нар. арт. УзССР, лауреат Сталинской премии Галия Имайлова, засл. арт. УзССР: Коммуна Исмаилова, Эргаш Шукуралев, Ахвер Баралев.

23/III в 8 ч. 30 м. вечера концерт по заказам студентов Куйбышевского района. Участвуют: симфонический оркестр и солисты Узгосфилармонии. Дирижер — засл. деятель искусств УзССР Алексей Козловский.

24/III в 8 ч. 30 м. вечера концерт профессора Тапшоскониери М. Б. Рейсон с участием симфонического оркестра Узгосфилармонии. Дирижер — Р. Л. Фелицант. В программе произведения Паганини.

ТАПШОЦИРК — 23 и 24/III в 8 ч. вечера последние дни аттракциона «Ночь волшебных сновидений».

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА», им. НАВОИ, им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — новый художественный фильм кинокомедия Укротительница тигров.
«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра Счастье Каталены Кипл.

ЗАВОДУ «УЗБЕКСЕЛЬМАШ» (трамвай № 2, останова «Гидростанция») ТРЕБУЮТСЯ:

слесари-сборщики, инструментальщики, токари 4, 5, 6-го разрядов рабочие литейных профессий (формовщики, заливышники, обрубщики, наждачники), пресовщики-кузнецы, грузчики и подсобные рабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

На трассе всесоюзных велогонок

САМАРКАНД. (По телефону). Тысячи трудящихся встречают во всех больших и малых населенных пунктах участников всесоюзных многодневных велогонок. Да и вдоль шоссе всюду можно видеть группы людей, приветно машущих велосипедистам, часто слышны звуки музыки.

Урагневская. Первым пересек здесь линию финиша представитель первой команды Центрального клуба Министерства Обороны СССР Немтыгов. Его время 3 часа 44 минуты 21 секунда. На одну секунду позднее финишировал его одноклубник Вершинин. Еще через секунду пришел чемпион Советского Союза Чижиков. На этапе Ташкент—Урагневская средний результат велогонки — 41 километр 600 метров в час. Отличный результат!

Позавчера в 13 часов 15 минут велогонщики стартовали из Урагневской дальше. На 61 километре второго этапа вперед вырывается группа в составе Немтыгова, Крючкова, чемпиона Советского Союза Чижикова, представителя «Науки» Таскаева... Гонщики держатся кучно.

Показался Джизак. Вот он пройден. Дальше начинается крутой подъем. Но ведущая группа не сбавляет темпа. Все же возникает разрыв между ней и головной колонной, местами до четырех километров. Ведущая семерка не сбавляет темпа и увеличивает разрыв между собой и следующими группами еще больше.

Скоро Самарканд. Здесь снова подъем, и гонщики идут заметно тише. Возле Зеравшана отставший немного Чижиков делает сильный рывок, догоняет передовую группу, а затем и обгоняет ее. В гору везет лидирующая группа, оторвавшаяся от следующих за ней на восемь километров.

На стадионе «Спартак» в Самарканде первым пересекает линию финиша Немтыгов. Таким образом, он является победителем двух этапов. Дистанцию Урагневская—Самарканд в 186 километров он проехал за 4 часа 59 минут 12 секунд. На одну секунду от него отстал Чижиков. Третьим пришел Вершинин.

Торжественную многолюдную встречу устроил город участникам велогонки. Спортсменов приветствовал председатель горисполкома т. Хамзаев. Девушки без портфелей артели «Мазаняте» — препод-

несли гонщикам шелковое связное. Вечером судейская коллегия подвела результаты гонок на втором этапе. По сумме двух этапов лидирует команда Центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР. На втором месте — вторая команда ЦСБ МО СССР и на третьем — команда «Динамо».

Вчера утром участники велогонок отдыхали и знакомились с достопримечательностями Самарканды.

УРСАТЬЕВСКАЯ, 21 марта. (УзТАГ). Сегодня в Самарканде у памятника «Победа» участники многодневной велогонки приняли старт третьего этапа в обратном направлении — на Урагневскую. С каждым новым этапом борьба все более обостряется. Гонщики с самого старта развивают бурный темп. На первых километрах при выходе из Самарканды скорость доходила до 70 километров в час.

Трудный рельеф местности и встречный лобовой ветер долгое время не давали возможности кому-либо оторваться и уйти вперед. Лишь к концу дистанции определилась группа лидеров из шести человек — Вершинин, Сироткин, Клевцов (ЦСБ МО), Александров («Трудовые резервы»), Бобелин («Зенит») и Евсеев («Динамо»). Вскоре их догоняет лидер гонки Немтыгов, оставший со старта из-за повреждения машины. На подходе к Урагневской между членами головной группы развернулась ожесточенная борьба.

К финишу первым подошел Сироткин — 186 километров за 5 часов 29 минут 19 секунд. С таким же временем на полосу саид закончил дистанцию Клевцов. Третье и четвертое места с одинаковым временем — 5 часов 29 минут 35 секунд — заняли также армейцы Вершинин и Немтыгов.

Известного успеха достигла сборная команда велосипедистов Узбекской ССР в составе гонщиков Палацкого, Ершова и Лазаренко. Она идет вперед таких опытных команд центральных спортивных обществ, как «Буревестник», «Урагль» и сборной Казахстана. Команды спортсменов Киргизии и Туркмении, не выдержавшие испытания, выбыли из соревнования.

По итогам трех этапов первая команда ЦСБ МО прочно удерживает первое место, вторая команда «Мазаняте» — второе.

ЗАКОНЧИЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ СИЛЬНЕЙШИХ СТРЕЛКОВ СТРАНЫ

ЛЬВОВ, 19 марта. (ТАСС). Сегодня на стрельбище Львовского окружного Дома офицеров был спущен флаг всесоюзных соревнований сильнейших стрелков страны.

В скоростной стрельбе из малокалиберного пистолета произвольного образца по целям на 50 метров чемпионом и рекорсменом мира заслуженный мастер спорта Н. Калининченко (Львов) порадовал все 60 мишеней и набрал 585 очков из 600 возможных. Это является новым рекордом Украины и ДОСААФ СССР и превышает на одно очко официальный мировой рекорд, установленный им же в прошлом году.

ПОБЕДИТЕЛИ НАМАНГАНСКОГО ПОЛУФИНАЛА

Закончились игры в наманганской группе полуфинала XX первенства республики по шахматам.

Первое и второе места разделили ташкентцы Шах-Заде и З. Ходжаев, набравшие по 8½ очков из 11 возможных. На третье место вышел Каримов (Анджакан) с 8 очками. Четвертое и пятое места

Повторил рекорд страны на дистанцию 300 метров из боевой винтовки произвольного стандарта из положения лежа заслуженный мастер спорта Г. Купко (Советская Армия, Киев), выигравший 393 очка из 400 возможных. Мастер спорта И. Новожолов (Советская Армия, Москва) в этом же упражнении из положения с колена выиграл 387 очков из 400 возможных, что на 5 очков выше официального мирового рекорда.

Мастер спорта Е. Дронская («Динамо», Москва) показала среди женщин лучший результат — 578 очков из 600 возможных — по сумме трех положений в упражнении малокалиберный стандарт 3×20.

РАЗДЕЛИЛИ РЯНКОВ (САМАРКАНД) И ЗЛЬБЕКОВ (ТАШКЕНТ), ВМЕЩАЮЩИЕ ПО 6½ ОЧКОВ.

Победители турнира примут участие в финале первенства республики по шахматам.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ

Министерства культуры УзССР ИЗВЕЩАЕТ ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ, ЧТО ВО ВСЕХ КНИЖНЫХ МАГАЗИНАХ УЗГЛАВНИГОТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: ТИПОВЫЕ ПРОЕКТЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА РАЗНЫХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫХ ЗДАНИЙ КОЛХОЗОВ.

В случае отсутствия указанных изданий в книжных магазинах просьба сообщить областному книготоргу или Узглавниготоргу по адресу: г. Ташкент, улица Кирова, 36.

ПОСТУПИЛИ И ВЫДАЮТСЯ ПОДПИСЧИКАМ

в магазине Узглавниготорга по улице «Правды Востока», 26 СОЧИНЕНИЯ:

М. Горького — том 29.
П. Павлова — том 4.
В. Винниевского — том 2.
В. Велинского — том 5.
А. Чехова — тома 1, 2.
И. Тургенева — том 5.
Милухо-Маклая — том 5 (в счет задатка).
Ж. Верна — том 1.
Д. Лондона — тома 1, 2.
О. Бальзака — том 13.
БСЭ — тома 28, 29, 30.

Подписчики, своевременно не выкупившие очередные тома в течение 4 месяцев, теряют право на подписку.

КОЛХОЗЫ И КОЛХОЗНИКИ, НЕ ЗАТРАЧИВАЯ ВРЕМЕНИ НА ДОСТАВКУ НА РЫНКИ

ДЛЯ ПРОДАЖИ ИЗЛИШКОВ

СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ, МОГУТ СДАВАТЬ ИХ НА КОММИССНО

в организованный Ташкентским областросхозом в городе Ташкенте

«ТАШГОРКООПТОРГ»

скот, мясо, птицу, дичь, рыбу, яйца, молоко, молочные продукты, жиры животные и растительные, картофель, овощи в свежем и переработанном виде, фрукты свежие, сухофрукты, виноград, бахчевые культуры, крупы и бобовые культуры, масляные семена, сахар, мед, вино, продукты растениеводства, диорастущие плоды, грибы, орехи и пр.

Прием на комиссию сельхозпродуктов производится в следующих пунктах:

в Калининском районе — местность Юнус-Абд по Чимкентскому тракту; в Кок-Терек — ст. Келес; в Ордоникондском районе — местность Шура-Бахар и в поселке Троицком;

в Ташкентском районе — местность Назарбек и на базе «Ташгоркоопторга» (разъезд 54, по Янгй-Юльскому шоссе);

в сельско и райагрокотнорках райторбхозов и райто.

Колхозы и колхозники, сдавайте излишки сельхозпродукции потребительской кооперации!

Узбекское главное аптечное управление, партийная и профсоюзная организации с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего работника системы аптекоуправления

ХАСИДОВИЧА ИЛЫ ЯНОВЛЕВИЧА

и выражают соболезнование семье покойного.